

@二七人 您有一份文明手册 请查收

快递小哥变身"创文信使",交通志愿者走上路口维持交通秩序,景区大力开展"光盘行动"……全国文明城市创建是一项促文明、展形象、提品质、惠民生的重要工作。连日来,二七区各单 位用看得见摸得着的行动,全力推进该项工作,让市民感受到身边的文明之风,并用文明推动城市蝶变,塑造文明城区良好形象。 记者 张改华 通讯员 郭佳星 何录萍 文/图

强化宣传

快递小哥变身"创文信使"将文明宣传送进千家万户

为加大创文宣传力度,提高辖区居民对 创文工作的认同和支持,营造"人人知晓、人 人参与、人人践行"的浓厚氛围,近日,建中 街街道团工委组织辖区快递行业开展"创文 信使 文明来敲门"活动,将辖区快递小哥融 入到志愿服务活动中来,壮大志愿服务队 伍,推进创文宣传工作有序开展。

"您好,这是您的快递,请查收",这句大 家耳熟能详的话已变成了:"您好,这是您的 快递,请查收。送您一份创文宣传资料,希 望您多了解、支持并参与创文工作。"

程改革是建中街街道辖区快递站点的 一名快递员,也是此次活动的"创文信使"志 愿者。在派件前,他都会先在包裹上附带《郑 州市市民文明手册》的文明倡议宣传册,然后 带上《郑州市文明行为促进条例》宣传手册, 一起派送给收件人。建中街街道团工委组织 开展的"文明来敲门"活动,积极引导辖区快 递站点在收件、派件时,将每一份邮包、快递 一同配送《郑州市市民文明手册》以及《郑州 市文明行为促进条例》,活动组织当天上午共 投放500份文明手册至辖区居民手中,真正 将"创文"宣传送进千家万户,为郑州创建全 国文明城市贡献自己的一份力量。

解放路街道 多措并举 动员全民参与创文工作

创建全国文明城市工作开展以来,解放 路街道党工委高度重视,采取多项措施,广 泛宣传动员全民参与创建工作。

鼓励社区开展形式多样的文体活动。 解放路街道在二七区工会的大力支持下,积 家中。 极广泛宣传创建文明城市的重要性,活动主 题以诗歌朗诵、歌舞表演等形式,积极和广 大群众共同演出,共表演节目12次。

充分发挥文明劝导员的作用,深入到居 民中积极宣传。社区文明劝导员每天在辖 区主要路口设置文明岗位,及时纠正不文明 行为,并积极解决群众问题。

利用教育平台、宣传栏、宣传画、黑板报 等形式,充分宣传文明知识,共制作宣传栏、 的知晓率、参与率。

宣传报共计3200份。

发放创建文明城市宣传资料。截至目 前,共发放创建全国文明城市宣传手册 3000余册,发放4000份报纸到每一户居民

国文明城市需要我们的共同努力,作为快递送

货员能加入创文志愿服务队伍中来也是我的

荣幸,在以后的工作中,我要继续做好宣传,用

实际行动感染身边更多的人参与志愿服务,为

辖区青年目标为契机,深挖创文资源,整合

社会力量,积极引导辖区青年队伍宣传创文

知识、发放创文资料,用新颖的宣传方式将

创文宣传工作做到细处、落到实处、推到广

处,大大提高了群众知晓率和支持率。

二七区建中街街道团工委以组织、服务

全国文明城市创建贡献自己的力量。"

进行问卷调查。解放路街道共制作创 建文明城市问卷调查2000份到每个社区每 一户居民手中,并按时回收答卷,汇总答卷 中出现的问题,及时进行整改。

制作宣传版面。制作固定宣传展板39 个安装到沿街商铺,制作流动宣传展板10 个、大型创建公益广告3个安装到城区主干 道、小区门口等显眼部位,有力提升了创文

人和路街道 开展文明宣传 共创幸福家园

进条例》和《郑州市市民文明手册》的认识了 解,强化居民文明意识,引导居民养成良好的 册》宣传读本,并耐心细致地向居民宣传讲解 文明行为,提升辖区居民道德素质和社会文 创建文明城市的相关知识。此外,还就如何 明水平,9月16日,人和路街道广兴社区在辖 做好社区卫生保洁、非机动车乱停乱放治理 区广泛开展文明宣传活动。

活动中,社区志愿者在辖区居民楼院、沿 破解文明创建难题。

为提高辖区居民对《郑州市文明行为促 街商户、主道路等地方,向群众发放《郑州市 文明行为促进条例》和《郑州市市民文明手 等方面问题与居民沟通交流、寻求群众智慧,

环境整治

村镇联动 奏响创文三部曲



作,连日来,马寨镇上下一盘棋,夯实镇、 村、组(楼院)三级责任体系,开展村镇联 动自查自纠整治工作,奏响创文三部曲。

村镇联动,谱写专项整治"协奏 曲"。为切实做好各点位创文工作,马 寨抽调精兵强将组成13个专项整治 小分队,实行科级领导联系分包责任 制,负责督导推动分包部门、村(社区) 内的创文自查自纠工作。各部门、各 村(社区)自查自纠责任"一竿子"插到 底,压实到部门创文专干、村民组长, 实现"镇-部门、村(社区)-负责人"三 级联动,不断加强基础设施整改、卫生 环境整治、创建氛围营造等工作。

对标自查,奏响查纠并行"交响 曲"。为了创文工作能够高标准、高质 量、高效率推进,马寨镇采取"日汇报、

为助力郑州市全国文明城市创建工 日督导、日整改"模式,实行台账式和负 面清单管理。每天对全镇各创文点位 进行实地检查,检查过程中,采取"一听 二查三评"的方式,即每到一处检查点, 自查自纠督导组认真听取各村(社区) 创文工作负责人的工作汇报,并对各点 位自查自纠结果进行验收,对存在的问 题,提出指导意见,并限期整改,有效推 动各项整治工作有序开展。

> 狠抓整改,演绎问题清零"进行 曲"。马寨镇创文整治小组根据每天督 查结果,将发现问题发放到各部门、村 (社区),各部门、村(社区)按照问题性 质,逐条细化整改措施,逐件明确整改责 任,保证每个问题、每项任务都能得到彻 底解决。截至目前,已累计自查问题223 项,针对问题逐个"挂号"、逐项"销号", 确保自纠工作不留死角、不留盲区。

专项整治占道、突店经营等乱象

为深入推进全国文明城市创建工 作,近期,五里堡街道综合执法办对照 创建全国文明城市标准要求,强力推进 占道、突店经营专项治理,着力提升城 市精细化管理水平,为市民营造一个规 范有序、整洁舒适的城市环境。

此次专项整治,本着"属地管理、部 门联动、疏堵结合、标本兼治、长效管 理"的原则,全面整治辖区范围内存在 的占道、突店经营违章行为。

强化管理。综合执法办严格落实 时、延时管理、守巡结合等方式,加强市 容秩序日常管理。同时,加强"空档期" 管理,补齐午休及晚间管理的短板弱 项,实现全天候无缝隙巡查管理。

联合执法。坚持"城管+执法中队" "白班+夜班""车巡+步巡"的"3+"模式, 对严管严控街道、重要节点、社会关注重 点区域及容易反弹和执法阻力大的地 段,常态高压开展巡查、执法,整治市容 秩序乱象问题,确保市容秩序长效管理。

注重薄弱环节。针对夜间棉纺路、 二环支路、金水西路等流动摊点易积聚 地段,安排夜间巡查队进行重点整治, 采取定人定岗定时常态化管理,形成持 续整治机制,尤其是对长期流动经营摊 全天候"路长制"巡查管理机制,采取错 贩,加大巡查力度,集中管理力量进行 重点整治,坚决予以取缔。

9月份以来,共查处突店经营150 余起、清理占道经营200余起,为广大 市民营造了一个秩序井然的城市环境。

文明出行

共建文明交通秩序 "小红旗"挥出"大文明"

近段时间,细心的市民会发现, 在二七区很多路口、学校附近增加 了许多文明交通志愿者,他们身着红 色马甲,走上了各个路口维持交通

"孩子,你看这些哥哥姐姐叔叔 阿姨们在告诉我们红灯停、绿灯行。" 在兴华街小学附近路口的等候处,一 位妈妈向自己的孩子解释着文明交通 志愿者的工作。市民们纷纷表示:"虽 然只是一点小小的改变,但对于车主 来说,却是大大的方便。"

文明交通,从我做起。二七区各 级文明单位积极响应,开展一系列文 明交通专项志愿服务行动,文明交通 志愿者走上街头进行文明劝导,开展 形式多样的文明交通宣传活动、文明 交通推进会……整个辖区处处彰显 着文明有序的社会风气。

接下来,志愿者将通过开展文明



交通行动计划、"七进"宣传活动。 122"全国交通安全日"等活动,采取 上交通安全课、发放宣传资料、摆放 事故案例展板、悬挂交通安全宣传 横幅、播放交通安全宣传片等形式, 积极向广大群众宣传文明交通理 念,提升道路交通参与者综合素养, 引导广大市民积极参与全国文明城 市创建,营造出浓厚的交通安全宣 传氛围。

加强非机动车停放管理 助力全国文明城市创建



非机动车管理不到位、摆放不规 范、乱停乱放等问题,直接损害城市形 象。德化街街道从严从快高标高效整 治,努力为"创文"工作提供良好的市容

抓源头,认真做好文明宣传。发 动路长进店铺、上街头,积极开展非 机动车文明停放宣传活动,累计发放 公安交巡警部门连续开展专项整治行 《文明停放非机动车倡议书》1800余 动,对市区核心路段开展不间断巡查, 份;在彩虹路、共建路重点路段新设 通过现场教育和取证拖移相结合的方 规范停车"温馨提示牌"2块,积极引 式,规范非机动车停放。今年以来,累 导市民树立文明停车意识,养成文明 计整治非机动车4000余辆,城区停车 停车习惯。

促规范,科学施划停车区域。以 "合理布局、规范停放、方便市民"为原 则,充分考虑市民诉求,对照创建标准, 针对西大街、福寿街、共建路等9条重 点路段进行科学划线,尽量满足市民停 放非机动车的实际需求。

强治理,持续开展专项整治。联合 秩序得到有效规范。

志愿服务

樱桃沟管委会

绿城使者当先锋 志愿服务我先行

9月16日,樱桃沟管委会开展"厉行节约 从 我做起"暨绿城使者志愿服务动员大会,志愿服 务队身穿绿城使者志愿服务红马甲整齐列队,随 后到"厉行节约"签名墙上签名。

本次动员大会是管委会结合郑州市创建国 家文明城市、中国·郑州国家网络安全宣传周和 2020中国金鸡百花电影节等活动开展的志愿服 务活动。管委会也将本次志愿服务活动作为历 练志愿者队伍、锻造志愿者精神的有力抓手,强 调志愿活动要做到人人参与、人人有责,特别是 作为一名志愿者,要做到知行合一、模范带头:职 工食堂就餐严格落实一人一卡分餐制,吃多少打 多少;志愿者要有奉献精神,特别是党员志愿者 要冲锋在前,勇于同不文明、浪费行为作斗争,敢 做敢言,开展志愿服务活动要紧贴实际等。

近期,樱桃沟管委会就相关工作开展了多项 志愿服务活动。在"光盘行动"进景区宣传活动 中,志愿者向商户和就餐群众大力宣传勤俭节约 的重要性,向景区游客、辖区农家乐及餐饮商家 发放《致广大游客、餐饮行业的一封信》,普及餐 桌文明知识、推广餐桌文明礼仪、倡导节约用餐 行为。同时,管委会通过LED屏、户内外大屏幕 等在樱桃沟景区和建业足球小镇每日滚动播放 国家网络安全宣传周、金鸡百花电影节宣传视 频,向辖区居民及游客宣传网络安全的重要意义 和电影节相关内容。管委会还对辖区侯张线、凤 栖路等交通要道涉及的公益广告进行深入排查, 确保内容更新及时。



